

冲在一线,疫情防控的“她”力量

女子本柔弱,抗疫坚如钢。在疫情防控中,登封市广大女性干部职工、社区工作者、志愿者等积极发挥半边天作用。她们不辞辛苦,冲在抗疫最前沿,成了中岳大地最亮眼的“她”力量。郑报全媒体记者袁建龙 通讯员 宋跃伟 文/图



检测点值守的张翠敏

“党员就得有担当”

“妈妈,你怎么还不回家啊?”“等妈妈把病毒‘消灭’了,就可以回去了,你和姐姐在家要听爷爷奶奶的话啊!”近日,在核酸检测点服务的党员志愿者景亚露接到孩子的视频嘱咐着。

景亚露是中岳街道一名社区工作者,自7月30日疫情防控工作开展以来,她一直在中岳社区当志愿者,每天和大家顶着烈日督促辖区沿街门店张贴健康码、宣传疫情防控政策等。在核酸检测中,她负责维护现场秩序,协助信息员做好核酸检测居民信息登记工作。

“请大家有序排队,保持一米安全距离!”“叔,你没有二维码的话也可以

用身份证,不要着急,信息员登记一下就行了!”工作中的她认真负责,遇到突发状况沉着冷静,“亚露,核酸检测手机信息只采集到9个人,缺了一个人,还不能封管,怎么办?”“我来解决!”她手持大喇叭在队列中喊道:“来,前面排队!没念到名字的这位大姐,你把二维码给信息员,让她扫一下!”问题得以解决,所有人脸上都露出欣慰的笑脸。

在第四轮全员核酸检测中,景亚露从部署到全员核酸检测完,三天没回家,“想孩子了,就给孩子视频一下,我是党员,就应该甘于奉献。当前疫情防控形势依然严峻,社区又是疫情防控的第一线,我一定要守好这第一关。”景亚露说。

一定会取得抗疫胜利

“在疫情防控中,无数逆行者的奋不顾身让我为之感动,作为社区‘两委’干部中的一员,我的力量虽小,可无数个力量团结在一起,就一定会取得抗疫的胜利!”这是新店社区支部委员张翠敏在社区疫情防控紧急会议里说的一句话。

身为女性,她既是一名党员干部,也是一位母亲,疫情防控期间,她把孩子留

在家里,昼夜坚持奋战在一线,与村里党员干部逐户排查在外务工人员与返乡人员,有效掌控可能出现的问题,为群众筑起一道坚实的疫情防控屏障。

“你去休息一下,我来维持秩序;你先吃饭吧,我再坚持一会儿!”在核酸检测现场,张翠敏总是与志愿者抢着干活。她协助医护人员,为村里行动不便的人员上门做核酸检测采样,确保不漏一户、不漏一人。为了辖区居民的安全,张翠敏言行诠释了一名党员的使命和担当。

疫情防控一线践初心

刘水霞是中岳街道政通路社区刚发展的入党积极分子,平常工作就繁重的她,在疫情防控中毅然承担起社区全员核酸检测信息采集工作。

在岗前培训时,她细心地把繁杂操作过程记在随身携带的记事本上,在核

酸检测过程中她细致入微,仔细扫描试剂条码,认真核对人员录入信息。

刘水霞以党员标准严格要求自己,把使命放在心上,责任扛在肩上,全力守护居民生命安全和身体健康,用实际行动践行共产党员的初心。

他们 撑起疫情防控中的营养担当

“身为临床营养人,愿在需要的时候,冲在抗疫最前线,通过营养治疗,与全体医护人员一道共同打赢这场抗疫之战。”

8月7日,接郑州市疫情防控指挥部通知,从郑州市第六人民医院分流的患者转至郑州阳城医院救治点。来自全省的25家医疗机构、828位医务人员闻令而动,逆行而至。作为临床营养专业组负责人,登封市人民医院临床营养科科长韩超央带领该医院和郑州阳城医院的营养师们也参与到了这场战“疫”中,撑起了疫情防控中的营养担当。

登封融媒记者 卢松娥

一声召唤立赴抗疫一线

营养是疾病康复的基础,怎样让患者吃得好、吃得合理,助力康复,临床营养很关键。

8月7日,郑州阳城医院成为分流救治点,医院原有危重患者就转到了登封市人民医院。该医院临床营养科立即行动,对转入该院的病号采取优先会诊、优先配制、优先配送。

“马上到郑州阳城医院报到!”

8月11日,正在查房时,韩超央接到医院调动电话,让他紧急组织科室交班,启用应急方案。科室一共4个人,韩超央带领另一名营养师崔耀方立即奔赴郑州阳城医院抗疫一线保障营养供给。

科学膳食促健康 精准营养把好关

在疫情定点医院的治疗上,河南省卫生健康部门在全省各医院抽调具有丰富临床经验医务人员组建“豪华”医疗队伍。

“在疫情面前,所有参与疫情防控的力量是一家,我们会共同做好定点救治医院患者的营养支持工作。”在郑州阳城医院,韩超央组织临床营养专业组成员崔耀方以及郑州阳城医院的三名营养师蔡苗苗、闫皎、张文涵,大家一齐加班加点,筛查、统计、讨论,分析病情,配置营养餐,力求精准营养、精准施膳,参与患者的治疗。

“热腾腾”的河粉暖了患者的心

疾病治疗中,营养是基础。特别是在被隔离的状态下,病人心情容易烦躁、抑郁,这时不光需要营养支持,还要有心理关怀。

查房中,临床营养科的营养师就客串起了“心理医生”,和病人谈心聊天,安抚其焦虑。“我特别想吃炒河粉。”一名病人表示。可给病人安排的菜单中没有这个饭,怎么办?安排!考虑他的身体状况允许,营养师们立马让厨房安排。当热腾腾的河粉送到面前时,病人眼中满是感激。

“每天跑得腿肿了不算啥,这都是我们应该做的”

自从郑州阳城医院原有危重病人转入登封市人民医院后,该医院临床营养科就忙了起来:查房、写治疗单、配置营养液、送营养液……承担各科室危重患者肠内营养配送的营养师们犹如“螺丝钉”每日穿梭各个病区。送营养液不方便坐电梯,营养师李小翠就一层层上、一层层下,每天最低要走2万多步。下班时,她小腿肿胀,休息一晚上也不能消肿。

“人员少了,工作量大了,但服务质量绝不能降。”在电脑前认真打印配置单的李小翠时不时弯腰揉一下酸胀的小腿,“抗击疫情以来,每天要加班到很晚,但看到身边的同事都不顾个人安危冲在抗疫一线,自己辛苦点也不算啥。”

退役军人事务局 防控一线展风采

本报讯 面对此轮新冠肺炎疫情,连日来,登封市退役军人事务局全体党员干部职工冲在防疫一线,用实际行动诠释担当和责任。加强组织领导,采取有力措施落实防控责任,排查重点人员,加强卫生消毒。多渠道做实疫情防控

宣传,号召全市退役军人冲锋在前。许多退役军人纷纷报名,积极参与各乡镇(镇)、街道高速服务站点疫情防控志愿者服务工作,为疫情防控一线贡献退役军人力量。

登封融媒记者 杜帅武

登封市图书馆 线上服务不打烊

本报讯 面对严峻的疫情形势,登封市图书馆严格落实疫情防控措施,及时闭馆,通过开展内务整理、业务提升、线上阅读等活动,做到闭馆不停工,线上服务不打烊。贴心推出海量线上资源,通过登封市图书馆云阅读小程序,使读者

足不出户就可畅享11781册电子书、11493集听书资源、3083集微课和精读音频、1001条文娱视频等线上阅读空间。同时,还推出“好书共读”“线上100天打卡”“名师领读”等系列线上阅读推广活动。登封融媒记者 卢松娥